

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ГОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (6149) Суббота, 21 мая 1949 г. Цена 20 коп.

## За дальнейший подъем промышленности

В дни предвещающего социалистического соревнования трудящиеся нашей области добиваются значительных успехов в борьбе за выполнение пятилетия в четыре года. Многие предприятия перевыполнили свои социалистические обязательства и достигли значительных количественных и качественных показателей работы.

Теоретическая подготовка рабочих и командиров производства вышла свое выражение в новых ценных предложениях по совершенствованию технологии, внедрению новой техники, повышению качества продукции, экономии материалов.

Работая в колхозе, предприятия Тоскинского района комсомольцы создали более 140 изобретений по экономии расхода материалов. свыше 400 комсомольско-молодежных бригад соревнуются за получение высшего звания «бригады отличного качества». На передовых предприятиях Тоскинского района широко применяются лучшие методы беречьности.

Прогресс ускорился благодаря коллективной фабрике «Сибирь». Работая по командному графику, здесь высокопроизводительно выполняются каждая минута трудового дня. Рабочие и командиры производства последовательно заботятся о лучшем использовании техники. Планово-предупредительный ремонт механизмов проводится строго по графику. Введенный уход за оборудованием обеспечивает его высокопроизводительную эксплуатацию. Почти полностью исключены простои оборудования. Фабрика из месяца в месяц перевыполняет свои социалистические обязательства.

По пути технического прогресса идет Тоскинский электромеханический завод. Коллектив проводит большую работу по расширению производственных мощностей и наращиванию мощностей, внедрению в производство передовой техники и технологии, реконструкции и модернизации части оборудования. Смонтированы и введены в действие две мощные турбины. Реконструированы газотурбинный, сепараторный и компрессорный цеха. Установлены новые прессы, автоматические автоматы, полуавтоматы выдувания, старые автоматы заменены новыми и т. д. Старые поточные линии переводятся на скоростной режим работы. Хорошо организован планово-предупредительный ремонт механизмов. Коэффициент полезного действия оборудования повышается, соблюдаются производственные нормы. Технический прогресс позволяет коллективу завода набирать такие темпы производства, которые обеспечивают ему дорожное завершение пятилетия до плана.

Успехи передовых предприятий показывают, какими великими резервами располагает наша промышленность. Сама природа нашей социалистической промышленности не открывает новые и новые неиспользованные источники для роста производительности труда, увеличения сверхурочных выделений, ускорения оборачиваемости оборотных средств. Теоретическая подготовка рабочих и инженерно-технических работников дает возможность применять в работе производственные резервы.

Конечно, успехов не приходится считать. Для дальнейшего производственных резервов нужна последовательная организаторская, творческая работа. Об этом забывают некоторые руководители предприятий.

Инструментальный завод (директор тов. Савин, главный инженер тов. Фоменко) работает ритмично. Штурмовщина прочно утвердилась в наем. Руководители завода за спорами ратуют за технический прогресс, а на деле работают по старинке. Но спешить не имеется перспективного плана технического развития завода. Казаков бы, на инструментальном заводе по самому характеру производства должны были найти широкие возможности скорости методов обработки металла. Но этого нет. Были бы внедрить поточные методы организации производства, но при первом же трудностях срывались и забрасывали это дело.

А положение на заводе не дает никакого повода для самоуспокоения и благодушия. Оборудование в плохом состоянии. Более половины станков простояют. Планово-предупредительный ремонт не выполняется, хотя 45 процентов отпущенного парка находится в возможном ремонте.

Порядку нет порядка в инструментальном хозяйстве.

Не лучше обстоит дело на заводе Министерства электромеханики, который плохо обстоит по поводу продукции и систематически не выполняет своих обязательств. Уж сколько раз директор завода тов. Петичный и секретарь партийной организации тов. Агеев заверяли, что поведут ритмичную работу с производственными нормами. Но положение остается без перемен. Оборудование — в неудовлетворительном состоянии. Планово-предупредительный ремонт его проводится плохо.

Хорошие мероприятия по техническому прогрессу намечает электромеханический завод, но осуществляют их медленно. Оборудование используется слабо. Расчетно-технические нормы занимают малый удельный вес в производстве.

Вчера пленум Тоскинского городского комитета партии вскрыл серьезные недостатки в работе многих промышленных предприятий Тоскинского района. Для дальнейшего подъема промышленности. Впервые поднятия культуры производства и борьбы за дальнейший технический прогресс поставлены в центр внимания.

Большая роль в решении этих задач принадлежит научным работникам вышних ступеней управления. В состав партийно-технического совета Тоскинского ода избраны один из главных специалистов по инженерии на цели работы промышленности. Результаты такой помощи уже благоприятно сказались в работе некоторых заводов. Семинары специалистов по споротвору реально вытекают, проводимые ученики высших учебных заведений. Кому-то из них оказывается серьезный мотор работы и открывают путь к дальнейшему росту производительности труда.

Но производные мероприятия — только начало прогрессивного содержания учета. Практическое применение этих методов требует помощи промышленности при деле ученых должно усилить свою работу и вести по контролю выполнения принятых обязательств каждым предприятием, каждому научным работником. Теоретическое содержание людей науки и производства должно быть тесно связано с делом технического прогресса, как одно из решающих условий успешной борьбы за пятилетку в четкие годы.

Многие должны считать и коллективы предприятий. Технические планы и планы организационно-технических мероприятий должны быть объективно поставлены, должны быть практической программой по внедрению техники на предприятиях.

Почетная роль в деле технического прогресса принадлежит рационализаторам и изобретателям — золотому фонду наших заводов. Однако, как показала проверка, на многих предприятиях не созданы условия для успешного выявления изобретателей. Многие предложения не реализуются.

На инструментальном заводе и на ряде других предприятий борьбу по рационализации и изобретательству работников следует вести.

На многих предприятиях нашей области созданы советы стахановцев. Как показала проверка, совет стахановцев сыграл большую роль в совершенствовании производственных процессов, в лучшей организации социалистического соревнования. Но за последние время руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации, лица складывали свои планы и работы советом стахановцев.

В интересах дальнейшего технического прогресса необходимо повсеместно заботиться о повышении политического и культурно-технического уровня рабочих и командиров производства. Необходимо организовать политическую работу на предприятиях, станковводов, рационализаторов, инженерно-технических работников в научно-исследовательскую работу. Без этого условия нашей успешно двигаться вперед.

Борьба за высокую культуру производства и технический прогресс является одной из главных задач социалистического соревнования и ускорит выполнение пятилетия в четыре года.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года, за получение высоких результатов в труде, орденом и орденом Социалистического Труда награждены отличники производства, награждены за работу МТС в 1948 году и обеспе-

# ДО КОНЦА ПОЛЕВЫХ РАБОТ ПОСТАВИТЬ ЧИТАТЕЛЬНЫЕ ДНИ

Товарищи трактористы, пахари, сельщики! Дорожите каждым рабочим часом! Ускоряйте темпы полевых работ. Сев должен быть закончен в установленный срок!

## В передовых колхозах

Неудовлетворительное использование сеялок в колхозе Штарковского района привело к большой разрыву между пахотой и севом. У колхозов «К новым победам» и «Партизская Коммуна», Белозерского сельсовета, «Вперед к коммунизму», Дзержинского сельсовета, на 10 мая было больше чем по 100 гектаров готовой к посеву и несевшей почвы. Чтобы ликвидировать разрыв между пахотой и севом, руководители этих колхозов, бригады трактористов бригады организовали круглосуточный сев.

В сельхозартели «К новым победам» бригады тракторной бригады тов. Кашини и председатели колхозов тов. Неготи обновили тракторное хозяйство. Для работы в первую очередь выданы опытные трактористы Николая Попова и другие его ученики Иван Зайца. За три недели севной 41 гектар, перепаханные на 15 процентов севные заделы. Сельские трудящиеся поработали на севе беспрерывно двое суток и засели шестей 52 гектара.

Т. Ткачев, Шуров и Иверз, работая на колхозных сельках, организовали двухразное кормление лошадей, ввиду чего в течение всего севоотвода. Они засеяли за день по 6 гектаров сельки.

В колхозе «Партизская Коммуна» бригады тракторной бригады тов. Шуров и тракторист тов. Байгулов обеспечили круглосуточную работу тракторной сеялки и засеяли в течение 4-х дней 80 гектаров.

Круглые сутки используются сеялка и колхоз «Вперед к коммунизму». Бригады тракторной бригады руководитель инструктор областного совхоза тов. Чувак. Тракторист тов. Игуминский и сельские тов. Мартыновича каждую ночь сеют засевают от 11 до 14 гектаров. Качество севов хорошее.

Ночные смены привели к работе в 8 часов вечера. До наступления темноты механизаторы ухаживали за трактором, трактористы сеялками с механизмами. Сельские бригады работают с утра.

Сев в ночное время и дневной сев на повышенной скорости трактора позволили колхозам «К новым победам», «Партизская Коммуна» и «Вперед к коммунизму» в разрыв между пахотой и севом, войти в график.

Отказ от ночной смены трактористов и сельхозников оказался нецелесообразным для руководящей Белозерской МТС. Правильно организованная работа на севе вывела из строя сельку. В колхозе «Вперед к коммунизму» вторая тракторная сеялка не используется в течение 7 дней. Директор МТС т. Брусицкий запретил протестовать сельхозартели «К новым победам» производить посевами сельками, так как будет простоять тракторная сеялка. А в колхозе «Бурный партизан» — плановая дневная, вместо Максима Горького зона не использовалась из-за отсутствия сеялки не работала в первую очередь. Руководители МТС не сумели правильно перераспределить сеялки по колхозам.

Рабочий отдел сельского хозяйства не сумел достать остальных колхозов и бригад достоявший опыт трактористов и сельхозников, организовавших круглосуточный сев. А на 15 мая разрыв между пахотой и севом в Штарковском районе составляет 3.600 гектаров.

В. ДЕНИН.

## За высокую культуру земледелия

В колхозе «15 лет Октября», Белозерского района, сельхозартелю приступила к севу организовано. Утром работают сеялки. Все люди расставлены на свои места, каждому из них введены рабочие задания на день. Почва подготовлена полностью, сеются круглые сутки. Колхозники замечают все зерновые культуры.

Посев проводится только сельками. Колхозники отказались от сева вручную. На севных участках шестипосевные сеялки используются способом. Все семена — высокие кондиции.

Почва обработана хорошо. Тракторная бригада тов. Гаукова из Чаптевской МТС весь день вывела с предудерживания на глубину 20—22 сантиметра. Края севных участков перепаханы. Особенно высокой культурой сельки отличаются трактористы тт. Александров и молодой тракторист Игумов. Они выехали на сев по 5.5 гектара вместе с 4.2 по норме, заселив гектары. Глубокая пахота

пахотом с предудерживанием пахоты уничтожает сорняк на полях.

В колхозе посеяно 42 гектара клевера в смеси с тимофеевкой и 2 гектара тимофеевки, засеяны севные участки многолетних трав. После трав произведен разброской сеялкой. На посевы произведена подготовка вывозки клевера. Колхозники широко используют местные удобрения для подкормки опышек. Так, озоль в смеси с перепелом-щипком подкормлено 15 гектаров и проведено боронование опышек.

Применяя на практике митуринские учения, колхозники обновили сеялку, она превратилась в тунную мелкокомковатую, структурную пахотную машину. Митуринское учение тов. Карповой и звено коммуниста тов. Байкина позволяют все возможности к получению высоких урожаев. Они дали слово бороться за высокую культуру земледелия, и сами ведут полевые работы во всем правдивом агротехническом.

Г. ЧЕРНЫХ, агроним райисполкома.

## Обязательства по севу будут выполнены

ПШИННИКОВ-ТРОИЦКОЕ. (По телефону).

Хорошо работают комсомольцы колхоза «За колхозное», Ломоносовского сельсовета. Среди них нет таких, которые не выполняли бы дневной нормы выработки. Тракторист Александр Сидельников на колхозном тракторе самостоятельно выполняет задание по пахоте и севу на 160 гектаров.

Антон Боркил находит на полях. Ежедневно он выполняет не менее 0.8 гектара при норме 0.6. Бригады работ показывают молодой пахар Виктор Лубков, который за 10 дней вывел 8 гектаров.

Другие работники комсомольско-молодежного звена высокого урожая, которого руководит Павел Радчик. Члены этой бригады борются за высокий урожай. Они дали обещание научиться в этом году урожаем 19 центнеров с гектара на площади 26 гектаров и шестипосевные по 30 центнеров с гектара на площади 20 гектаров. Член этой бригады, тракторист Виктор Борода на комсомольском собрании взял обязательство самостоятельно выехать участком в 20 гектаров, предназначенный под шпешину, засульфатировать его и засеять тракторной сеялкой перекрестным способом. Своим обещанием он выполняет.

полностью с четкой. Его ежедневная выработка составляет 125 гектаров в день. При хорошем качестве работы. На 15 мая в звено Елены Радчик произведена пахота, за 5 дней перепахано на площади 12 гектаров и подбрана 20 гектаров.

Эти успехи в работе комсомольской организации на весеннем севе объясняются тем, что здесь хорошо поставлена агитационно-просветительная и политическая работа. Агитаторы — учительница Митрофанова и студентка Ложкина ежедневно приходят на полевые участки, читают молодежи свежие газеты, проводят беседы. Все комсомольцы подробно изучили условия социалистического соревнования комсомольцев и молодежи за высокий сев, разработали в обком ВЛКСМ Секретариат комсомольской организации Ташкента Стратегию строго контроля, как идет учет соревнования, не только обсуждается на собраниях. Лучшие молодые колхозники, отличившиеся на севе, выехали на доску почета. Об этом рассказывают стенная газета, боевые листочки, «шлягер».

Е. ВЫШЕГОРСКИЙ, секретарь Пшенично-Троицкого района ВЛКСМ.

## Не допускать разрыва между пахотой и севом

В колхозе Павловского сельсовета, Зырянского района, сев медленно. Создалась большая разрыв между пахотой и севом и весенней пахотой. В сельхозартели имени Ленина в этом году лучше работают сев. Дневная выработка бригады 398 гектаров. Есть все возможности вести полевыми работами более высокие темпы: достаточно людей, тракторной силы. Но правление колхоза не создало условий для работы тракторной бригады тов. Дмитриева из Громовской МТС, непрерывно используют рабочих лошадей бригады Павлова на севе. Наилучшие результаты показывает «Угнетение сеялки, поезда степи хохлами», Трудовая дисциплина в полеводческих бригадах низкая. Председатель колхоза в поле бывает очень редко, круглосуточный сев не организуется. В работе нет должного напряжения, сев

идет медленно. За 15 дней сев пахоты колхоза засеяно только 150 гектаров. Не лучше обстоит дело с весенней пахотой и в колхозе имени Витязя, который выдался план севной культуры 15 пятнадцатидней всего только на 24 процента.

Секретарь территориальной партийной организации тов. Серов и председатели сельсоветов тов. Троицы не возглавляют борьбу за сжатые сроки весеннего сева и высокую культуру земледелия. Руководители бригады, организаторы севной культуры не выделяются, сельхозартелю на объективных причинах, действенных мер к увеличению темпов весеннего сева не принимают, а руководящие районные организации не указывают им на это.

Л. ВОЙТЕНКО.

## Дневник весеннего сева

### Ускорить сев трав

В борьбе за подъем культуры земледелия есть чему поучиться у колхозников и членских сельхозарте. В колхозах этих районов из года в год засеиваются с семенами многолетних трав, имеют их в нужном количестве, расширяют травостой. Ничем здесь почти каждый колхоз обеспечил себя семенами и теперь орошением с севооборотом успешно ведет сев трав. Однако в большинстве районов сев трав идет медленно. Многие колхозы и этой работе еще не приступили.

В Штарковском районе руководители ряда колхозов, райсельхозцентра плохо выполняют задание по севу многолетних трав, особенно на отсутствие семян, в то время как в некоторых сельхозартелях они имеются. В колхозе «Светлая Сибирь» лежат в кладках необработанные клевер и тимофеевка с площадью 85 гектаров. Не обеспечен урожаем многолетних трав в колхозе имени Чапаева, а председатели тт. Лещин и Безубов ждут севной семенной севу.

Заблели о посеве трав в Асиновском районе. А здесь имеются хорошие условия, чтобы быстро посеять многолетние травы. Нужно засеять 800 гектаров. На 200 гектаров колхозы имеют собственных семян и на 250 гектаров получают семена от государства. Не обеспечен клевером с площадью 14 гектаров. Зтими семенами можно засеять 100 гектаров. Остальные могут быть поделены за счет сбора семян диорастующего клевера. Однако в районе не придает первоначального значения травам и сев их из-за пассивности в пятидневку откладывать.

Уделят лучше севу сев трав. Орошение севом севными семенами. Сейчас дорог каждый день, каждый час. Поэтому важно и обязательно для всех колхозов использовать все резервы, чтобы развернуть массовый сев трав. Выполнение плана травостоя — залог быстрого развития урожайности многолетних пашей, увеличения тракторных самооборотов, улучшения культуры земледелия. Поэтому колхоз, не справившийся с посевом многолетних трав, не вправе рассчитывать на высокую урожайность своей работы даже при условии, если он успешно справился со всеми другими задачами.

## Культбригада учителей

Учитель Чаптевской семипольной школы под руководством преподавателя коммуниста тов. Горюха организовал культурбригаду, которая выехала на поля колхозов, обслуживаемых Чаптевской МТС. Тов. Горюха сделал доклад об итогах Всемирного конгресса сторонников мира, затем была поставлена тема «Два товарища». Колхозники хорошо отзывались о выступлении бригады.

## Агитатор на полевом стане

Каждый день из села приходила Понкина Колцова. Она привозила газеты, рассказывала о новостях. Организована она пришла особенно побуждающей. Квара перешла в роток разговора, она восклицала: — Ну, трактористы, дело за вами! В Зырянке уже начали пахоту, да и в нашем районе колхоз «Бурный партизан» вспахал первые два гектара. — И она развернула севный номер газеты.

В другой заметке бригады М. Лесовой рассказывали о работе лучших механизаторов Павлова Евдокимовича и Павлова Сидоровича. На трактор Т-21 они выехали по 3.5—4 гектара.

Внимательно протирали чистые бригады боевой дневот, и Иван Евдокимович сказал: — Шапо робилим, — это верно. Обещала в лес не...

— Ойнет сев, да время мы не знаем, — добавил бригады.

В разговоре вступили другие. Повторили в разговор Евдокимовича, бригадах, и вступили в разговор Павлова. Он сказал, что в колхозе особенно важно сев на каждое отдельное поле. В тот же день Павлова побывала в колхозе, побеседовала с комсомольцами и делом также выехала боевой дневот. Он внимательно глаза комсомольцев на использование закона организации труда в колхозной бригаде. Колхозники производили лишнее время за обком, иногда выходяли на работу утром. Боевой дневот потребовало только соблюдать расписание. В последующие дни звание бригады, указывая в свою очередь сев, побывала на западных участках.

Павлова не любит работать в одиночку. Она часто собирается с учителями тов. Дроздовым, и он помогает ей выслушать боевые дневот. Молодой пахар Виктор Мадрид по ее просьбе проводит грамоте читку книги «Взрыв березы». Частое б...

С утра до вечера люди из уюлков на полях, станках. Сельхозартелю на пахоту, станки за колхозными выездами. Угнетение в тракторе о пахоте и пахоте до подножья вчерашнего, возвращаясь в село лишь для того, чтобы перекусить и забрать свежую пахоту. Из расветного севной за работой трактористов. На механизмы севные и пахотные трактористы шлола замечать, выслушала боевые дневот.

В отголоски в боевые дневот Павлова объяснила, что в этот год пахоту имени Ленина нужно засеять 421 гектар и 2.5 мая. Обновива является работ до конца на тракторной бригады. На полях колхоза работают 6 пахарей и три тракториста. А на 4 мая выехали всего 48 гектаров. Темпы работы низкие, трактористы и пахары не выполняют нормы. «Вместе вести полевые работы!», — призывала боевой дневот.

На полях тала сев. Днем сильно пригрело, но ночи были холодные. Трактористы еще раз проехали севом. Жеманья. Колхозники подождали дождя. Агротехнического завода комсомола Анисыа Дудюкова и председатели правления тов. Гриншпунг овла заблуждение за полями, готовясь к выборочной пахоте.

На полях тала сев. Днем сильно пригрело, но ночи были холодные. Трактористы еще раз проехали севом. Жеманья. Колхозники подождали дождя. Агротехнического завода комсомола Анисыа Дудюкова и председатели правления тов. Гриншпунг овла заблуждение за полями, готовясь к выборочной пахоте.

На полях тала сев. Днем сильно пригрело, но ночи были холодные. Трактористы еще раз проехали севом. Жеманья. Колхозники подождали дождя. Агротехнического завода комсомола Анисыа Дудюкова и председатели правления тов. Гриншпунг овла заблуждение за полями, готовясь к выборочной пахоте.

На полях тала сев. Днем сильно пригрело, но ночи были холодные. Трактористы еще раз проехали севом. Жеманья. Колхозники подождали дождя. Агротехнического завода комсомола Анисыа Дудюкова и председатели правления тов. Гриншпунг овла заблуждение за полями, готовясь к выборочной пахоте.

На полях тала сев. Днем сильно пригрело, но ночи были холодные. Трактористы еще раз проехали севом. Жеманья. Колхозники подождали дождя. Агротехнического завода комсомола Анисыа Дудюкова и председатели правления тов. Гриншпунг овла заблуждение за полями, готовясь к выборочной пахоте.

На полях тала сев. Днем сильно пригрело, но ночи были холодные. Трактористы еще раз проехали севом. Жеманья. Колхозники подождали дождя. Агротехнического завода комсомола Анисыа Дудюкова и председатели правления тов. Гриншпунг овла заблуждение за полями, готовясь к выборочной пахоте.

## О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Узбекской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года, за получение высоких результатов в труде, орденом и орденом Социалистического Труда награждены отличники производства, награждены за работу МТС в 1948 году и обеспе-

честию своимим всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1949 года, Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и орденом медали «Серп и Молот» тридцати пяти летвти передовикам сельского хозяйства Узбекской ССР.

Вал, ПОМИНОВ. Колхоз имени Калинин, Куйбатовского района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Под контролем парторганизации

На заводе «Сиббазаль» ежегодно состав...

Однако в прошлые годы первичная парт...

Общая картина работы парторганизации...

Коммунист инженер-химик тов. Самойлов...

В первом квартале выдано немало и до...

В третьем квартале в заводской коммун...

Все это дает возможность заводу по ме...

Но эти успехи не успокаивают нас. По...

По общему вопросу парторганизации...

Первичная парторганизация будет ещ...

С. ШЕНТОВ, заместитель секретаря партбюро завода «Сиббазаль».

Защита дипломных работ в университете

Выпускники историко-филологического...

Королевой оценки была удостоена работ...

Литовская Т. Витальна в своей работе...

С исторической, социологической и ак...

В заключение работы выступила сама ст...

В этот же день автору работ руково...

Самое лучшее из дипломных работ —...

На основании выводов комиссии...

Выступившая на заседании завкауч...

Оценивая работы, профессор отметил...

В заключение профессор отметил, что...

Сообщение ТАСС

В последние дни в американских, а в...

ТАСС считает необходимым сообщить,...

В действительности дело обстоит так...

В ответ на это предложение г. Раса и...

В заключение г. Раса и г-н Мэчина...

Увековечение памяти конструктора ракетной техники И. И. Мосина

Министерство высшего образования СССР...

В память о конструкторе ракетной тех...

Политическая работа среди речников

Речники Оби вместе со своими коллега...

Хорошо зарекомендовали себя в качес...

Радио коммунисты и для ведения тех...

Налажено агитаторов парохода «Юпан...

После этого неслыханно тов. Сидоров...

«Знаете, — спрашивает агитатор, —...

В заключение агитаторы отметили, что...

Книга — социалистическая собственность

Происходящий из области культуры...

В заключение агитаторы отметили, что...

Беседы агитаторов в цехах

Работники фабрики «Сиббазаль» за час...

В это время агитатор-коммунист тов. П...

Агитаторы на деле

ШЕГАРГА. (По телефону). В районе ор...

В заключение агитаторы отметили, что...

Собрание пропагандистов

В Кувшиновском районе состоялось...

В заключение агитаторы отметили, что...

Увековечение памяти конструктора ракетной техники И. И. Мосина

Министерство высшего образования СССР...

В память о конструкторе ракетной тех...



